

## ВДОСКОНАЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ

доц. Старченко Л.В., студент Колонтаєвська А.В.

Дієвим інструментом сприяння ефективному розвитку підприємництва є інфраструктура його підтримки.

Найголовніша функція такої інфраструктури - створення умов для ефективного здійснення підприємницької діяльності суб'єктів господарювання, подолання труднощів та вирішення проблем, пов'язаних з відсутністю знань, досвіду з питань ведення бізнесу, доступу до кредитів та необхідної інформації, сприяння створенню нових робочих місць, подолання диспропорцій в економічному розвитку регіонів, зростання виробництва та його структурна перебудова, спрощення доступу підприємництва до сучасних інноваційних технологій.

Станом на 01.07.2008 на території України діяло 467 бізнес-центрів, 70 бізнес-інкубаторів, 41 технологічний парк, 2974 інформаційно-консультативні установи, 1657 громадських об'єднань суб'єктів підприємництва.

Аналіз реалізації регіональних програм підтримки підприємництва засвідчує, що лише 5,2% коштів місцевих бюджетів спрямовується на розвиток інфраструктури

Наслідком відсутності ефективної інституційної системи підтримки підприємництва на місцевому рівні, в т.ч. інноваційного підприємництва, є той факт, що у 2007 році лише 0,2% всіх підтриманих на місцевому рівні бізнес-проектів носили інноваційний характер.

Відсутність врегульованої системи взаємодії між діючими суб'єктами інноваційної інфраструктури, недостатня інноваційна активність наукових установ, низький рівень сприйняття інноваційності виробничими підприємствами і слабе забезпечення мережі інфраструктури кадровими ресурсами – характерні недоліки та перешкоди, що заважають підвищенню конкурентоспроможності вітчизняного підприємництва.

Таким чином, першочерговими завданнями держави в напрямку формування інфраструктури підтримки

підприємництва є:

- вдосконалення нормативно-правової бази, що регулює створення та функціонування об'єктів інфраструктури підтримки підприємництва;
  - збільшення обсягів фінансування заходів щодо розвитку мережі інфраструктури;
  - впровадження міжнародного досвіду оцінки ефективності й результативності функціонуючих бізнес-центрів, бізнес-інкубаторів тощо;
- всебічне сприяння ресурсному забезпеченню бізнес-інкубаторів зі сторони державних і місцевих органів виконавчої влади.

Одним з основних рушійних факторів розвитку підприємницької діяльності є її фінансове забезпечення.

За даними регіонів фінансово-кредитну підтримку малого підприємництва в Україні здійснюють 184 банки; 277 фондів підтримки підприємництва; 2526 небанківських фінансово-кредитних установ, в т. ч. 1884 кредитних спілок.

Широкого розповсюдження нині набув також механізм кредитування малого бізнесу через кредитні спілки-неприбуткові громадські організації, що діють на кооперативних засадах з метою соціального захисту своїх членів шляхом здійснення взаємокредитування за рахунок їх акумульованих заощаджень.

Альтернативою мікрокредитування на сьогодні є лізинг. Кількість закладів, що забезпечують суб'єктів підприємництва ресурсами на основі лізингу (лізингових центрів), з 1999 по 2008 рік зростає в 10 разів і становить 683 одиниці.

Основною державною установою щодо впровадження заходів фінансово-кредитної підтримки підприємництва на загальнодержавному рівні визначено Український фонд підтримки підприємництва (УФПП), а на місцевому – регіональні фонди підтримки підприємництва (РФПП).

Проте виділення коштів державного та місцевих бюджетів для розбудови його фінансово-кредитної інфраструктури відбувається вкрай обмежених обсягах та нерегулярно.